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2011年重庆市中八中考物理二模试卷
　

一、选择题：（每小题只有一个选项符合题意，将正确选项前的字母填入题后的括号中，每小题3分，共21分）
1．（3分）（2008•宿迁）下列对生活中物理量的估测接近事实的是（　　）

	　
	A．
	一个中学生的正常体重约为1500N

	　
	B．
	家庭照明用白炽灯泡正常工作时的电流约为10A

	　
	C．
	人双脚站在地面时对地面的压强约为1000Pa

	　
	D．
	单人课桌高度约为0.8m


　

2．（3分）（2009•黔东南州）下列说法中正确的是（　　）

	　
	A．
	人推桌子未动，是因为人的推力小于地面对桌子的摩擦力

	　
	B．
	在平直的公路上匀速行驶的汽车，受平衡力作用

	　
	C．
	物体受平衡力的作用，一定保持静止状态

	　
	D．
	运动的物体有惯性，静止的物体无惯性


　

3．（3分）如图所示的四个情景中，由光的直线传播形成的是（　　）

	　
	A．
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平面镜中的像
	B．
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水中的笔向上翘起

	　
	C．
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屏幕上的手影
	D．
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眼睛被放大镜放大


　

4．（3分）图所示的电路中，有可能损坏电流表的是（　　）

	　
	A．
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	B．
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	C．
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	D．
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5．（3分）“物竞天择，适者生存”，动物在进化过程中形成了与环境相适应的体征，下列体征是为了减小摩擦的是（　　）

	　
	A．
	老虎舌头表面有很多的肉刺
	B．
	壁虎脚上的刷状肉垫

	　
	C．
	蛇身上的粗糙鳞片
	D．
	海豚身体光滑呈流线型


　

6．（3分）水具有比热容大的特点，下列现象中与此特点无关的是（　　）
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	A．
	海边昼夜温差小
	B．
	空调房间放盆水增加湿度

	　
	C．
	冬天暖气设备用热水供暖
	D．
	用水冷却汽车发动机


　

7．（3分）使用钢丝钳剪铁丝时，常把铁丝尽量往钢丝钳轴心处靠近，如图所示，这样做的目的是为了（　　）
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	A．
	增大阻力臂，减小动力移动的距离
	B．
	减小阻力臂，省力

	　
	C．
	减小动力臂，减小动力移动的距离
	D．
	增大动力臂，省力


　

二、填空作图题：（将正确答案填在题中的横线上，每空1分，第l4题作图1分，共19分．）
8．（4分）现有一瓶某品牌的饮用矿泉水．

（1）用手握住瓶在空中静止不动，此时瓶受到的重力和手对瓶的　_________　是一对平衡力；

（2）将矿泉水瓶紧贴物理课本观察书上的文字会看到　_________　（选填“正立”或“倒立”）、　_________　（选填“放大”或“缩小”或“等大”）的虚像；

（3）瓶中水喝光后，从瓶口向外吸气，瓶子变瘪，是由于瓶子受到　_________　的作用．

　

9．（2分）2009年下半年至2010年春，我国西南地区发生了严重旱灾．在2010年3月29日前后，当地进行了多次人工降雨，设法缓解当地的旱情，干冰等物质可用于人工降雨．撒在云层上的干冰　_________　（填物态变化）时　_________　热，使空气中的水蒸气迅速凝结成水滴形成降雨．面对旱情，我们更要节约用水，请你写出一种节水的措施　_________　．

　

10．（2分）如图所示的容器中盛满水，放入一个质量为0.09Kg，体积为100cm3的物体后，物体静止时所受的浮力为　_________　N，液体对容器底部的压力将　_________　．（填“变大”、“不变”或“变小”）
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11．（2分）在八百多年前，我国就发明了图8这种流行于民间的玩具式走马灯，它的工作原理和近代的燃气轮机相同．如果点燃走马灯中的蜡烛时，燃烧产生的高温气体将　_________　（选填“向上运动”、“向下运动”或“绕蜡烛旋转”），运动的热空气便推动纸风车和固定在转轴上的纸马转动．这种走马灯工作时将内能转化为　_________　能．
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12．（2分）在温哥华冬奥会的高山滑雪比赛中，我国的高山滑雪运动员李雷从山顶往山下滑时，他主要是依靠重力的作用向下运动的，此时，是　_________　能转化为动能；当他要避开前方右边的旗杆向左滑动时，他应　_________　手向地面压雪杖，这是运用力能　_________　的原故．

　

13．（3分）如图是中国2010年上海世博会的核心建筑之一﹣﹣中国馆．它的四根核心筒支撐巨柱矗立在超大規模的地基上，钢结构从柱高约30米处居中升起，层叠出挑，呈拱斗型，成为凝聚中国元素、象征中国精神的雕塑感造型主体﹣﹣东方之冠．其超大的地基是通过增大受力面积，减小建筑主体对地面的　_________　．质量为1.95×103千克的钢板，其体积为　_________　米3，若施工安装中起重机一次将它匀速吊起30米，起重机所做功为　_________　焦．（ρ钢=7.8×103千克/米3）
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14．（1分）如图所示，条形磁铁置于水平面上，电磁铁与其在同一水平高度上，右端固定并保持水平，请在图中作出条形磁铁受到的摩擦力的示意图，当电路中滑动变阻器滑片P逐渐向左移动时，若条形磁铁仍保持静止，则摩擦力将　_________　（填“变大”、“变小”或“不变”）．
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15．（2分）在图（a）所示的电路中，电源电压保持不变．将滑动变阻器R的滑片P由a端移到b端，电压表V1、V2的示数与电流表A示数的变化关系图象如图（b）实线所示．根据图象可以知道，定值电阻R1的阻值为　_________　Ω，滑动变阻器R的最大阻值为　_________　Ω．
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三、实验探究题：（16题4分，17题7分，18题8分，共19分）
16．（1）如图甲所示，用刻度尺测量木块的长度，木块的长度是　_________　cm；

（2）如图乙所示，体温计的读数为　_________　℃；

（3）如图丙所示，弹簧测力计的读数是　_________　N；

（4）如图所示，出现该实验现象的原因可能是　_________　；
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17．（2009•来宾）小明同学喝牛奶时想知道牛奶的密度，于是他进行如下实验：

（1）①把天平放在水平桌面上，将游码移到标尺左端的　_________　处，发现指针指向分度盘右侧，此时他应向　_________　（填“左”或“右”）端调节平衡螺母，使指针指在分度盘的中线处．

②在烧杯中倒入适量的牛奶，用天平称得烧杯和牛奶的总质量为240g．

③把烧杯中部分牛奶倒入量筒中，用天平称出烧杯和剩余牛奶的总质量，天平平衡后所用的砝码和游码的位置如图所示，烧杯和剩余牛奶的总质量为　_________　g．

④读出量筒中牛奶的体积为10cm3．

⑤计算出牛奶的密度为ρ牛奶=　_________　g/cm3
（2）小明同学很聪明，他在没有量筒，只有天平、足量的水（已知水的密度为ρ水）、杯子和笔的情况下，能测出牛奶的密度．请将他的实验步骤补充完整．

①用天平称出空杯子的质量mo．

②往杯中倒入适量的水，在水面处对杯子作标记，用天平称出杯和水的总质量ml．

③将水倒掉并擦干杯子，再向杯中倒牛奶至　_________　，用天平称出牛奶和杯的总质量m2．

④根据以上测量的物理量写出牛奶密度表达式：ρ牛奶=　_________　．
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18．小明同学做“测定小灯泡的电功率”实验，所用滑动变阻器上标有“20Ω 2A”字样，待测小灯的额定电压为“2.2V”、“3.8V”和“6.3V”中的一个．

（1）如图1是他所用的实验电路，其中有一根导线尚未连接，请用笔线代替导线补上．补上后要求：闭合电键S前，若将变阻器的滑片向左移动，能使它接入电路中的电阻最大．
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（2）他正确连接电路，闭合电键后，发现小灯发光较暗，电流表、电压表示数如图2所示．则通过小灯的电流为　_________　安，所用的电源电压为　_________　伏，小灯的额定电压为　_________　伏．

（3）为了较精确地测出小灯的额定功率，在不更换实验器材的条件下，小明同学想了一个巧妙的办法，对所连接的电路进行了调整．闭合电键后，他调节变阻器的滑片位置，当电压表的示数为　_________　伏时，小灯正常发光，此时变阻器滑片的位置恰好在中点上（即滑动变阻器连入电路的电阻为10欧），小灯的额定功率为　_________　瓦．

　

四、论述与计算题：（第19题6分，第20题8分，第21题7分，共21分，解答应写出必要的文字说明、步骤和公式，只写出最后结果的不给分．）
19．（2008•盐城）一个不规则的实心物体，质量55g，放入装满纯水的烧杯中，沉入底部，排开0.5N的水．然后向烧杯中加盐并搅拌，直到物体悬浮为止．g=10N/kg）

求：（1）物体在纯水中所受的浮力；（2）物体的体积：（3）物体悬浮时盐水的密度．

　

20．在图所示电路中，电源电压保持不变，定值电阻R1=10Ω，R2为滑动变阻器．闭合开关S，当滑片P在a端是，电流表的示数为0.3A；当滑片P在b端时，电压表示数为2V．

求：（1）滑动变阻器R2的最大阻值？

（2）当滑片P在b端时，定值电阻R1消耗的电功率是多大？
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21．如图所示，一个重为500N的物体，放在水平地面上，一个人站在地上利用滑轮组将重物匀速提起来．（不计绳重和绳与滑轮间的摩擦）求：

（1）要想使人所用的拉力最小，请在图上画出滑轮组上绳子的绕法．

（2）如果人对绳子的实际拉力是200N，滑轮组的机械效率是多少？

（3）如绳子能承受的最大拉力为600N，人的质量为50Kg，求该装置所提升物体的最大重力为多少？
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